



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ  
HELLENIC REPUBLIC  
KERKYRA CHAMBER OF COMMERCE AND  
INDUSTRY  
ΤΜΗΜΑΤΑ: ΕΜΠΟΡΙΚΟ – ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ  
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ – ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΚΕΡΚΥΡΑ 10/11/2020  
Αρ. Πρωτ. 2092

Προς  
κ. Κυριάκο Μητσοτάκη  
Πρωθυπουργό της Ελλάδος

ΚΟΙΝ. -Υπ. Οικονομικών  
κ. Χρήστο Σταϊκούρα  
-Υπ. Ανάπτυξης & Επενδύσεων  
κ. Σπυρίδωνα-Αδωνι Γεωργιάδη  
-Βουλευτές Κερκύρας

Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ,

Η πανδημία έχει επιφέρει δραματικές αλλαγές στη ζωή μας, στην καθημερινότητα και κατ' επέκταση στην επιχειρηματικότητα.

Πρώτιστο μέλημα όλων μας αυτή τη στιγμή είναι η διασφάλιση της δημόσιας υγείας. Παράλληλα όμως επιβάλλεται να προστατεύσουμε και το κοινωνικό σύνολο από τις επιπτώσεις που επιφέρουν τα μέτρα για την αντιμετώπισή της.

Η κλιμακούμενη αυτή υγειονομική κρίση δυστυχώς ολοένα μεγαλώνει την οικονομική κρίση, με αποτέλεσμα την ξεκάθαρη πλέον αδυναμία των επιχειρήσεων να αντεπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους.

Η αγορά πλέον φοβάται ότι έπειτα από τη πανδημία του κορωνοϊού, θα ακολουθήσει πανδημία "λουκέτων", καθώς η υιοθέτηση οριζόντιων μέτρων αναστολής λειτουργίας στο λιανικό εμπόριο και την εστίαση θα επιφέρει ανεπανόρθωτη ζημία.

Ο υγειονομικός χάρτης, όπως είχε διαμορφωθεί μέχρι πρότινος, έδινε τη δυνατότητα σε "καθαρές" περιοχές, ιδιαίτερα τις νησιωτικές, να λειτουργήσουν, τηρώντας αυστηρά τα υγειονομικά πρωτόκολλα.

Δεν αντιλαμβανόμαστε γιατί τα μέτρα για την αγορά θα πρέπει να λαμβάνονται με αποκλειστικό γνώμονα τις υγειονομικές συνθήκες που επικρατούν στα πολύ μεγάλα αστικά κέντρα.

Με αυτή την επισήμανση σας ζητάμε να εξεταστεί το ενδεχόμενο της πρόωρης άρσης

του Lock down σε Περιφερειακές Ενότητες, ιδιαίτερα τις νησιωτικές, με χαμηλό φορτίο κρουσμάτων με την επιβολή αυστηρής απαγόρευσης μετακινήσεων μεταξύ των Π.Ε. ,με τον πλήρη έλεγχο και την απομόνωση των κρουσμάτων και φυσικά με την αυστηρή τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων.

Μόνο έτσι κάποιες τοπικές κοινωνίες και αγορές που πλήττονται άδικα από την επιβολή των οριζόντιων μέτρων, θα μπορούσαν να ανασάνουν οικονομικά, προσφέροντας παράλληλα κάποια έσοδα στο κράτος και μη επιβαρύνοντας τον κρατικό προϋπολογισμό με επιπλέον μέτρα στήριξης.

Με την ελπίδα ότι θα εξετάσετε το αίτημά μας και για όσον καιρό συνεχίζεται το Lock down, με πιθανό ενδεχόμενο παράτασης αυτού , ή με τη μορφή των διακεκομμένων Lock down, θέλουμε να κάνουμε τις εξής επισημάνσεις:

Ένα πολύ σοβαρό θέμα που είχε προκύψει και στο προηγούμενο κλείσιμο, είναι ο αθέμιτος ανταγωνισμός που έχει δημιουργηθεί, διότι οι επιχειρήσεις πώλησης τροφίμων και οι υπεραγορές επιτρέπεται να πουλούν και άλλα προϊόντα, ενώ τα εξειδικευμένα καταστήματα πώλησης των ειδών αυτών είναι υποχρεωμένα να παραμένουν κλειστά με κρατική εντολή.

Η δημιουργία λοιπόν συνθηκών ολιγοπωλίου από τις επιχειρήσεις αυτές βλάπτει ανεπανόρθωτα και οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια σε συρρίκνωση και εξαφάνιση τις μικρές επιχειρήσεις, οι οποίες, όπως πολύ καλά γνωρίζετε, είναι η ραχοκοκαλιά της Ελληνικής οικονομίας και οι οποίες έχουν στηρίξει έμπρακτα με φόρους, αξιοπρεπείς θέσεις εργασίας κλπ σε δύσκολες περιόδους την οικονομία της πατρίδας μας.

Τα μέτρα που έχουν ανακοινωθεί από την κυβέρνηση είναι μεν προς τη σωστή κατεύθυνση, όμως δεν είναι αρκετά προκειμένου να διατηρήσουμε τις επιχειρήσεις μας ανοικτές.

Γι' αυτό επιπλέον ζητάμε:

Την αναστολή όλων των Δημοτικών τελών και φόρων επί των χρήσεων για τις πληττόμενες επιχειρήσεις για τουλάχιστον 6 μήνες.

Πάγωμα πληρωμής ρυθμίσεων και αναστολή πληρωμής για τους λογαριασμούς ΔΕΗ και ΔΕΥΑ για τις πληττόμενες επιχειρήσεις μέχρι τον Αύγουστο του 2021.

Την επέκταση του μέτρου της αναγκαστικής έκπτωσης ενοικίου και το 2021 και όλο το ποσό της έκπτωσης να καταβληθεί από το κράτος.

Άμεσα να ανακοινωθούν ξεκάθαρα μέτρα προστασίας της πρώτης κατοικίας, προστασία των επιχειρήσεων και των φυσικών προσώπων όσον αφορά το Τραπεζικό σύστημα.

Να δοθεί παράταση πληρωμής επιταγών, συναλλαγματικών κλπ.

Κεφάλαιο κίνησης με την μορφή της ΜΗ επιστρεπτέας επιδότησης με στόχευση στις μικρές επιχειρήσεις και ιδιαίτερα τις επιχειρήσεις της εστίασης και άμεση καταβολή

αυτής.

Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ,

Τονίζουμε ότι οι μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις στην Ελλάδα προσφέρουν το 80% των θέσεων εργασίας στον ιδιωτικό τομέα, σύμφωνα με έρευνα του ΙΜΕ της ΓΣΕΒΕΕ, όπως επίσης κι ένα πολύ μεγάλο ποσοστό στη διαμόρφωση του ΑΕΠ.

Κατά συνέπεια, άμεση προτεραιότητά μας πρέπει να αποτελέσει αυτή την κρίσιμη στιγμή η διάσωση του κοινωνικού και οικονομικού ιστού, διαμορφώνοντας ένα ισχυρό και αποτελεσματικό πλαίσιο προστασίας για όλες αυτές τις επιχειρήσεις.

Γνωρίζουμε την ευαισθησία σας και το ειλικρινές ενδιαφέρον σας για τα θέματα αυτά και ευελπιστούμε ότι θα εισακούσετε τα αιτήματά μας.

Με την ελπίδα ότι όλοι μαζί ενωμένοι θα καταφέρουμε να ξεπεράσουμε τις δυσκολίες που έχουν προκύψει, παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω συνεργασία.

Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Κέρκυρας και  
Πρόεδρος του Περιφερειακού Επιμελητηριακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων

Γεώργιος Π. Χονδρογιάννης

